

廉政署舉辦實務訓練觀摩暨懇親活動

【本刊訊】為增進廉政人員訓練班第35期學員親友對實務訓練課程之瞭解，宣導廉政價值，同時紓解學員受訓情緒，鼓舞學習精神士氣，法務部

廉政署於日前假該署廉政研習中心舉行「實務訓練觀摩暨懇親會活動」，藉由相關課程安排，建立互動溝通管道，發揮實務訓練功能，進而提昇學習成效，凝聚廉政向心力。

習成效，凝聚廉政向心力。

本次活動由廉政署署長賴哲雄邀請受訓學員家屬及親友蒞臨參加。賴署長向出席貴賓親切問候

及表達歡迎之意，感謝與會貴賓的支持與鼓勵，讓廉政大家庭，增加31位朝氣蓬勃廉政新尖兵，賴署長表示，廉政署為各位的子女、親人在廉政研習中心安排的這12週的專業學習，不但是一種訓練，也是一種人格教育的養成，我們會督促學員不斷的自我要求惕勵，不僅要學習廉政工作所需的技能，也要學習做人處事的道理，以及利人利己的思想，瞭解為別人服務等同為自己服務，保持身心健康，才能深切體會廉政工作的意義及價值所在，未來回到工作崗位上，才能有非凡出色的亮麗表現。



法醫所指派專家赴菲律賓協助偵辦廣大興28號案

【本刊訊】為協助偵辦廣大興28號漁船被害人洪石成遭菲律賓官方以步槍射殺一案，臺灣首度指派法務部法醫研究所執行本案法醫解剖者（法醫病理專科醫師），以專家證人身份至菲律賓法院出庭應訊。臺、菲雙方在我國法務部、外交部及菲司法部、駐菲律賓臺北經濟文化辦事處（TECO）及馬尼拉經濟文化辦事處（MECO）等單位協助下，菲律賓國家檢察官包括Juan C. Navera、Alexander Q. Suarez、Mary Jane W. Sytat及Josie Christina T. Dugay多次來臺或於菲律賓當地協助本案調查。

基於司法互助與平行調查的原則，法務部法醫研究所二度指派潘至信研究員赴菲針對本案出庭作證，第一次於2015年2月23日至24日赴菲律賓巴丹島法院，第二次於2015年6月22日至23日赴菲律賓馬尼拉第15法庭。菲方法庭活動採專家證人及交互詰問方式進行，本案檢辯雙方攻防有四個重點，一、專家證人資格。二、案件時序。三、證物監管。四、解剖及鑑定報告書內容。

此次開庭亦受到菲律賓當地報紙媒體每日問訊者報（Inquirer）以及菲律賓星報（The Philippine Star）關注

報導。

兩度赴菲出庭作證法庭活動表現優異，深獲菲方檢察官讚許，菲方亦對我國法醫專業表示推崇。4位菲方檢察官特別於2015年7月21日來臺調查期間至法務部法醫研究所拜會涂達人所長，並參觀法醫病理、毒物化學和血清證物組以及法醫鑑識展示館，以了解臺灣法醫解剖鑑驗的運作情形。



福建省檢察官協會到訪司法官學院

【本刊訊】大陸地區福建省人民檢察院副檢察長即福建省檢察官協會副會長林貽影率領該協會成員李秀浩、林麗玲、葉孝祖等共11位貴賓，與財團法人中華民國檢察官協會聶眾檢察官於8月11日參訪司法官學院。

福建省列為大陸地區司法改革第二批對象，正在福建省福州構建國家檢察官學院福建分院，負責福建省檢察官之教育訓練。福建省檢察官協會為加強與我國之檢察及司法實

務交流，於來台參訪行程中特別安排參訪司法官學院，副檢察長林貽影等一行對司法官學院之設施、環境感到相當親切，在參觀司法官學院之模擬法庭、新設置之教室設備等，對司法官學院近年來致力於改善教學環境及設施印象深刻，繼而前往該學院電腦教室內，觀賞司法官學院簡介，院長蔡清祥更進一步詳細介紹本學院檢察官目前在職教育之辦理理念及舉辦狀況，林副檢察長提及目前國家檢察官

學院福建分院已正在建築中，但對於師資、培訓制度等軟體等則尚在研擬中，將以提升檢察官素質、道德觀等作為目標。林副檢察長等貴賓與蔡清祥院長等相談甚歡，為我國與福建省檢察官協會未來的交流搭起橋樑。

